

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年3月11日
星期一 农历甲辰年二月初二



雨派客户端



中国宁波网

扎尔达里当选巴基斯坦总统 习近平致贺电

新华社北京3月10日电 3月10日，国家主席习近平致电阿西夫·扎尔达里，祝贺他当选巴基斯坦总统。

习近平指出，中国和巴基斯坦是好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟，两国“铁杆”友谊是历史的选择，是属于两国人民的宝贵财富。近年来，两国保持密切高层交往，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，中巴经济走廊

建设取得丰硕成果，两国关系保持高水平发展。

习近平强调，当前世界百年变局加速演进，中巴关系的战略意义更加突出。我高度重视中巴关系发展，愿同扎尔达里总统一道努力，弘扬中巴传统友谊，推进各领域务实合作，推动中巴全天候战略合作伙伴关系取得更大发展，加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，更好造福两国人民。

全国政协十四届二次会议闭幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议圆满完成各项议程，10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召，人民政协各参加单位、各级组织和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，同心同德、群策群力，不断开创新时代人民政协工作新局面。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

上午9时，闭幕会开始。王沪宁宣布，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议应出席委员2162人，实到2085人，符合规定人数。

会议通过了政协第十四届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届全国委员会第二次会议关于政协十四届一次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十四届全国委员会提案委员会关于政协十四届二次会议提案审查情况的报告、政协第十四届全国委员会第二次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说，全国政协十四届二次会议是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会，汇聚了正能量、提振了精气神。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会，看望委员并参加联组讨论，同委员们共商国是。全体委员认真学习习近平总书记参加民主、科技界、环境资源界委员联组会等重要讲话精神，深入讨论政府工作报告和其他报告，认真审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告等文件，积极建言资政，广泛凝聚共识，取得丰硕议政成果。全体委员高度评价过去一年以习近平总书记为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民顽强拼搏、勇毅前行，圆满实现经济社会发展主要预期目标，引领“中国号”巨轮劈波斩浪、奋勇前进。全体委员更加深刻地领悟到“两个确立”对我们应对各种风险挑战、推



3月10日上午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。（新华社记者 黄敬文 摄）



全国政协主席王沪宁主持闭幕会并讲话。（新华社记者 鞠鹏 摄）

进党和国家事业发展具有决定性意义。

王沪宁表示，今年是中华人民共和国成立75周年，也是人民政协成立75周年。75年来，在中国共产党领导下，人民政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践，走过了辉煌历程。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持团结和民主两大主题，发扬优良传统，牢记政治责任，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，始终在党和国家

工作大局下谋划和开展工作，紧紧围绕推进中国式现代化履行职能、凝心聚力。要提高政治站位，把坚持中国共产党的全面领导落实到政协工作中、体现在实际行动上，团结引导参加人民政协的各党派团体、各族各界人士坚定不移听党话、跟党走。要聚焦重点任务，以高质量建言助推中国式现代化。要坚持大团结大联合，为推进中国式现代化广泛凝心聚力。

王沪宁表示，我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，把实干、责任、担当书写在推进中国式现代化新征程上，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

出席闭幕会的领导同志还有：马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

晶钻科技：在创新中赢下更多第一



记者 殷璐
镇海区委报道组 房晓敏

国内第一家专业从事CVD（化学气相沉积）金刚石工业化生产的企业；第一台自主知识产权的MPCVD生长设备；第一颗CVD大单晶金刚石；第一条自主知识产权的CVD大单晶金刚石工业化生产线……这两天，创下CVD大单晶金刚石4个国内第一的生产企业——宁波晶钻科技股份有限公司，正在进行新设备的最后调试。

下月底，晶钻科技的生长设备将扩充至1500台。届时，该企业大尺寸、高品质CVD大单晶金刚石年产能将达到200万克拉，居全球第一。

晶钻科技董事长张军安说，作为自然界中最坚硬的物质之一，金刚石除了供应消费端成为珠宝首饰外，在芯片、微电子、量子通信、光学、超精密加工、高端医疗等工业领域也有着广泛应用，产业应用规模达到万亿级。

“我们聚焦的正是金刚石在工

业领域的应用。”张军安说，凭借10年的技术积累，目前，晶钻科技生产的同质外延单晶金刚石尺寸可达“42毫米×42毫米”，尺寸全球最大，其纯度、可控掺杂的能力及表面粗糙度也走在全球前列，并已广泛应用于金刚石刀具、射流喷嘴等超精密工具领域。

借助此次设备的升级及技术创新的持续突破，晶钻科技的单晶金刚石有望在今年突破4英寸，未来聚焦的重点也将随之转向半导体。

“这两天，我们正与国家5G中高频器件创新中心加紧开展金刚石氮化镓功率芯片项目的联合攻关。”在张军安看来，晶钻科技有信心成为全球第一家生产4英寸同质外延单晶金刚石晶圆的企业，在

半导体领域掀起一场材料替换的“风暴”。

而这仅仅是一个开始。“有规模体量、有技术沉淀与积累才能在‘风口’来临时紧紧抓住。”张军安说，加快形成新质生产力，就是要加快实现“0到1”的原创性创新及“0到100”的颠覆性创新。

晶钻科技要做的就是完成产品、生产设备、工艺装备、加工装备及检验检测装备的自主创新后，紧紧围绕行业需求，持续创新与迭代，最终通过向下延伸、拓展应用，在“0到100”的颠覆性创新中，站在金刚石行业发展的最前沿。

“这注定是一条漫长又艰辛的道路，但总要有企业去闯、去做。”谈及未来的发展，张军安的眼中满是坚定。

住甬全国政协委员陆续返甬

本报讯（记者何峰）全国政协十四届二次会议昨天上午在北京闭幕。在圆满完成大会各项议程后，住甬全国政协委员陆续返回宁波。

会议期间，我市参会人员以坚定的政治立场、饱满的精神状态履职尽责，围绕政府工作报告、政协常委会工作报告等踊跃讨论或审议，就事关国家发展大局与人民群众切身利益的问题积极建言献策，并就加快推进公共复合沪甬跨海通道规划建设等事关宁波经济社会发展的重大长远问题提交18件提案，争取国家及相关部委的支持。住甬全国政协委员在中央、省、

市媒体积极发声，生动讲述宁波坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进、争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板的生动实践，受到广泛关注。

大家表示，回甬后，将把全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神学习好、传达好、贯彻好，引导大家把思想和行动统一起来、智慧和力量凝聚起来，在感悟思想伟力中增强定力，在坚决贯彻落实中彰显定力，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上再建新功，为宁波“争一流、创样板、谱新篇”贡献更多力量。

只留文明不留“痕”

甬城晨笔

袁明宗

鄞州区塘溪镇白岩山，四季皆景，山上的“最美风车路”，更是受到徒步爱好者青睐。在这一网红景点给游人带来别样体验、留下美好回忆的同时，徒步过程中产生的一些垃圾却留在山野。近日，“青蓝行动”环保志愿服务队步行10公里，从山上带下了近100公斤垃圾。

山野徒步，是时下流行的户外运动。随着环保理念日益深入人心，多数徒步爱好者会主动带走自己产生的垃圾。但总有一些人不那么“讲究”，饮料喝光了、食物吃完了，潇洒一扬手，垃圾由它去。

按说，沉甸甸的饮料、食物带上山都没嫌重，把并无多少分量的饮

料瓶、食物包装纸、塑料袋等带下山实非难事。因此，与其说他们没有养成良好的卫生习惯，不如说这是利己主义在作怪。

近年来，“无痕徒步”备受户外运动爱好者推崇。“无痕徒步”，强调尽可能地减少对环境的干扰和破坏，避免乱丢垃圾等不文明行为。这不仅是户外运动的理念，也是一种尊重和保护环境的态度。

实际上，很多环保志愿者本身就是户外运动爱好者和“无痕徒步”践行者，不光自己不留“痕”，还为他人擦去不该留下的“痕迹”。他们的志愿行动，是对环保理念最好的宣传和示范。

在向环保志愿者的努力和付出表达敬意的同时，我们希望每名户外运动爱好者都能成为“无痕徒步”践行者，畅行于大自然，不留下一点垃圾。这也是一座文明城市的市民应当具备的文明素质。

龙舟竞渡

昨天上午，鄞州区云龙镇第三届“二月二”主题活动拉开帷幕，除了龙舟水上巡游，还有陆上巡游、非遗体验及美食品尝等项目。在阵阵锣鼓声中，20支龙舟竞相入水，载着对美好的期待，从龙舟基地出发巡游。“我们这次龙舟水上巡游路线有两条，长度分别为16.27公里和19.95公里。”云龙镇相关负责人说。

（许天长 王博 李安琪 摄）



今日推荐
全力拼经济，看见“新势力”

事前预告 事中指导 事后保障
慈溪全面推行行政检查预告制度

昨日最高气温16.6℃
宁波有望本周入春

第4版

第8版